
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 662
van TINE VAN DER VLOET
datum: 5 mei 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Persoonsvolgende financiering voor personen met een handicap  -  Prioriteitengroep 3

Op 2 mei 2023 heeft de administrateur-generaal van het VAPH, James Van Casteren, een 
uiteenzetting gegeven over persoonsvolgende financiering in de Commissie voor Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin.

Een van de zaken die de heer Van Casteren aanhaalde, waren de persoonsvolgende 
budgetten in de prioriteitenroepen. Er is namelijk een hogere vertegenwoordiging van 
lage budgetcategorieën in prioriteitengroep 3 en een hogere vertegenwoordiging van de 
hoge budgetcategorieën in prioriteitengroep 1.

Vorig jaar liep er een bevraging in prioriteitengroep 3. Daar namen in totaal 958 
personen aan deel. Een van de conclusies is dat prioriteitengroep 3 een zeer diverse 
groep is met zeer diverse noden.

1. De langstwachtende staat al sinds 16 januari 2002 in prioriteitengroep 3. Het is dan 
ook niet verwonderlijk dat de zorg- en ondersteuningsvragen van sommigen niet 
langer actueel zijn of zelfs niet meer bestaan. Men zou deze personen dus de vraag 
kunnen stellen of zij nog effectief een vraag hebben en dus op de wachtlijst willen 
blijven staan en zo ja, of hun vraag al dan niet nog actueel is.

Overweegt de minister deze twee vragen voor te leggen aan alle wachtenden in 
prioriteitengroep 3? Ook de heer van Casteren stelde deze vraag tijdens de 
gedachtewisseling. Enkel zo kan een volledig zicht op prioriteitengroep 3 verkregen 
worden.

2. Tijdens de gedachtewisseling met het VAPH werd de vraag gesteld of er een diverse 
aanpak nodig is voor personen met hoge en lage ondersteuningsvragen in 
prioriteitengroep 3.

Overweegt de minister na te gaan welke wachtenden er allemaal verder geholpen 
kunnen worden met andere hulp dan een persoonsvolgend budget en rechtstreeks 
toegankelijke hulp, want niet iedereen kan met rechtstreeks toegankelijke hulp 
geholpen worden?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 662 van 5 mei 2023
van TINE VAN DER VLOET

1. Een up to date overzicht van de reële, actuele vragen in prioriteitengroep 3 is 
noodzakelijk om zo accuraat mogelijk inschattingen te maken van de resterende, nog 
niet ingevulde ondersteuningsbehoeften en van de middelen die nodig zijn om deze 
noden in te vullen. Het bevragen van deze groep wachtenden is -zoals ook vroeger 
reeds aangehaald- niet evident en kan tot (onbedoelde en ongewenste) onrust en 
ongerustheid aanleiding geven.

Op dit moment is een bevraging van de volledige groep wachtenden met een vraag in 
PG3 dan ook niet aan de orde. De administratie gaat eerst verder aan de slag met de 
resultaten van de bevraging van de steekproef (die voldoende representatief was om 
ons een beeld te kunnen vormen); we hopen zo alternatieve oplossingen te kunnen 
vinden voor de zorgnoden van de personen in PG3. Pas wanneer we werkelijke 
alternatieven kunnen aanbieden, is het bevragen van de actualiteit van de zorgvragen 
in PG3 opnieuw aan de orde.

2. Zie ook het antwoord op vraag 1.
Het is inderdaad de bedoeling om alternatieve oplossingen te verkennen. Rechtstreeks 
toegankelijke hulp is er daar slechts een van. We gaan er wel van uit dat de pilootfase 
RTH tot bijsturingen van het huidige RTH-beleid zal leiden waardoor de vernieuwde 
RTH voor een ruimere groep personen een toereikende oplossing zal blijken.


